

Побережная Виктория Вячеславовна,
10 класс, КГАНОУ КЦО, Хабаровск

«Радистка по имени...Дуся...» - моя героическая прабабушка

...Нет в России семьи такой,
Где б не памятен был свой герой...

Евгений Агранович

Я хочу рассказать вам о моей героической прабабушке – Евдокии Николаевне Багрянцевой. Каждый год 9 мая мы с мамой участвуем в шествии «Бессмертный полк»: торжественно несем фотографию моей прабабушки, которая в годы Великой Отечественной войны служила радисткой в 162-ом аэродромном батальоне. В составе этого батальона она дошла до Кёнигсберга, там её застала Великая Победа.

Как же простая деревенская девушка, из далекой российской глубинки попала на фронт, едва ей исполнилось 18 лет? Всё дело в том, что в то страшное для всей страны время никто не мог остаться равнодушным к происходящему. Добровольцами на фронт уходили не только юноши, приписывая себе недостающий до 18 лет возраст, но и девушки. Из небольшого поселка, где жила моя тогда ещё совсем юная прабабушка, добровольцами на фронт ушли двенадцать человек. Эти ребята, едва окончив школу, мечтали совсем о другом будущем. Но враг пришёл, чтобы лишить их всякого будущего, самой возможности существования этого будущего, и поэтому они решили во что бы то ни стало прогнать врага с родной земли, чтобы светлая и радостная жизнь была у нас – их потомков.

Сегодня нам трудно, практически невозможно представить, что если бы такие мальчишки и девчонки по всей нашей большой многонациональной стране в те суровые годы не захотели пожертвовать своей молодостью и даже самой жизнью ради того, чтобы будущее было у следующих поколений, то нас с вами могло бы и вовсе не быть на свете. Между тем, это правда. Нашим мирным небом, возможностью жить на своей земле, будучи свободными людьми, а не рабами, возможностью учиться, любить, развиваться - всем этим мы обязаны им, нашим славным предкам, не пожалевшим для нас своей молодой жизни. В этом и заключается их героизм. Не обязательно закрывать грудью амбразуру или бросаться с гранатой на танк, чтобы считаться героем. Ежедневный тяжелый и опасный труд на фронте во время войны – это тоже героизм.

Те, кому удалось выжить в той страшной войне, всю жизнь жалели о том, что у них не было возможности получить образование, ведь война

отняла годы их жизни, которые должны были быть потрачены на обучение профессии. Моя прабабушка, Евдокия Николаевна, мечтала поступить в университет, в школе она училась на одни пятёрки, и только война помешала осуществить её планы, поэтому своим детям и внукам она всегда говорила: «Учись, детка, учись хорошо, пока у тебя есть такая возможность!».

Евдокия Николаевна много читала всю свою жизнь и смогла привить любовь к книге не только своим сыновьям, но и внучке – моей маме. Мама рассказывала мне, что, когда они вместе с бабушкой читали в мамином детстве повести и романы, посвященные Великой Отечественной войне, Евдокия Николаевна не могла сдержать слёз: эти произведения мысленно и эмоционально возвращали её на фронт, и невозможно было ни бабушке, ни внучке воспринимать события, описываемые в книгах о той войне, отстраненно.

Свою прабабушку, к сожалению, я знаю только по фотографиям и по рассказам моей мамы: Евдокия Николаевна ушла из нашего мира раньше, чем я достигла осознанного возраста. Однако я знаю о ней достаточно много, чтобы понять, каким человеком она была. Это была очень сильная, отважная и бескомпромиссная женщина. Война научила её стойкости: она часто рассказывала маме, как приходилось всю ночь нести рабочую смену радиста, который не имеет право пропустить важную для однополчан информацию. Связь в те годы была плохая, с большими помехами, приходилось вслушиваться на пределе человеческих возможностей, чтобы среди бесконечного потока информации и шумовых завес вычленить то, что жизненно необходимо для полка. Кроме того, война научила мою прабабушку мужественно справляться с трудностями, встающими на жизненном пути. Ей было смешно, что люди, живущие в сытости и комфорте, жалуются на мелкие бытовые неурядицы. Она никогда не расстраивалась по пустякам, потому что знала, что такое настоящая беда.

Бывает очень грустно смотреть на моих ровесников, для которых Великая Отечественная война – просто историческое событие прошлого века. Они не понимают, почему существует акция «Бессмертный полк», зачем до сих пор снимают художественные фильмы о подвигах солдат и офицеров, защищавших нашу Родину в те страшные годы. Люди, думающие, что не надо оплакивать трагические страницы истории нашей страны, а надо, наоборот, постараться их забыть, как можно скорее, не понимают самого главного: забывая о подвиге наших предков, мы предаем их память, обесцениваем их великую жертву, принесенную ради нашего мирного будущего. Именно поэтому Великая Отечественная война – событие, память о котором не имеет срока давности.